

## 扫场所码+查行程卡 +测温+戴口罩 鄞州严格落实 农贸市场 防疫措施



鄞州区市场监管局加强对进入菜市场人员的监管。通讯员供图

本报讯(记者 毛雷君 通讯员 周瑾)近期,国内局部疫情多点散发。农贸市场作为人流密集、人员复杂的重点场所,防控工作做得如何,是当前社会各界比较关注的问题。连日来,鄞州区市场监管局按照“思想紧起来,措施严起来,行动快起来”的要求,守好“小门”,坚决打好农贸市场疫情防控战,全力保障人民群众的生命安全和身体健康。

位于世纪东方广场地下的阿拉好菜场,作为地铁站与商场之间的必经之路,周边小区、医院环绕,客流量大,防疫形势不容乐观。

“大家戴好口罩,扫场所码,打开行程卡,谢谢配合!”在保安的提醒下,过往行人纷纷打开手机扫码,然后才进入菜场。据介绍,这个菜场一天的扫码量高达七八千人次。

“我们在卸货区的小门也配备了专门的保安,监督进场人员扫码。”市场管理人员说。

位于东部新城盛莫路上的邱隘菜场是一个老菜场,硬件条件较差,没有空调。为了让场内人员时刻谨记戴口罩,菜场内安排了佩戴“防疫督查员”红色臂章的工作人员巡场提醒。目前,菜场对工作人员和经营户等内部人员,通过两天一检,清楚了解他们在甬、离甬情况。对未及及时做检测的,先给予电话提醒。逾期仍未落实的,禁止其第二天进场营业。情节严重、屡教不改的,则给予停业整顿处罚。今年以来,邱隘菜场已责令5户经营户“7天或15天禁止经营”停业整顿,对2户隐瞒出行行程的经营户作出撤销摊位的处理。

根据防疫工作要求,鄞州区市

场监管局第一时间响应,压实主体责任,进一步落实好“四个一律”(市场一律清洗消毒、经营人员一律戴口罩、一律张贴和滚动防控宣传资料、主办方一律签订防控责任状)和“扫场所码+查行程卡+测温+戴口罩”防控措施,紧盯农贸市场内冷链食品、肉类等重点产品,强化日常监管。

线上巡检与线下巡查相结合,在做好每日实地巡查的基础上,充分利用省一体化平台线上巡检,发现人员脱岗、扫码不及时等情况,即刻通知市场管理方进行整改。目前,鄞州区市场监督管理局每天会对全区51个农贸市场、29个专业市场从业人员核酸检测情况进行排查,全面掌握市场人员核酸检测及结果的动态变化,及时督促管理方和经营户分别做好督促、整改工作。

## 世界第一大港再添新航线 宁波—海参崴班轮直航快线开通

本报讯(记者 严瑾 通讯员 孟佳佳 施荟)8月16日,由本土品牌航运公司沃德菲航运(宁波)有限公司独营的首条宁波—海参崴班轮直航快线开通,标志着世界第一大港宁波舟山港再添一条新航线。

执行首航任务的船舶是以“宁波”城市命名的“GFL NINGBO(沃德菲宁波)”号。它载着来自宁

波及温州、台州、义乌等周边地区的日用品、电器及鞋帽等商品,发往俄罗斯远东地区最大的港口海参崴。

目前,该航线为双周班,周一开行。从宁波舟山港直达海参崴只需4天—5天,舱位足、速度快、时效性稳定。

据沃德菲航运(宁波)有限公司总经理胡巍介绍,该航线的开

通,进一步加大了宁波舟山港到俄罗斯航线的密度,为宁波及周边地区外贸企业提供了更多班期选择,有利于企业产品实现快速外运,带动宁波舟山港新腹地延伸。

据了解,截至7月31日,宁波舟山港集装箱航线总数已达301条,覆盖全球200多个国家的600多个港口,钩织出“港通天下”的航线网络布局。

## 169.73万吨! 中心城区 日供水量再破纪录

本报讯(记者 边城雨 通讯员 陈荣波)记者从市水务环境集团制水分公司了解到,该公司近7天平均日供水量166.79万吨,较去年同期的146.89万吨增长13.55%。8月15日,我市中心城区日供水量达169.73万吨,再破历史纪录。

为确保今夏高温期间甬城的安全优质供水,制水分公司运用大数据,借助水群群网联调优势,统筹协调原水取用量和各水厂生产任务,全力以赴确保均衡供水,避免出现因供水压力不稳定造成爆管等问题。加大设备设施维护保养力度,提前对所辖的江东、北仑、东钱湖、毛家坪和桃源等5座水厂的供水设施、输配电线路等进行全面检修和保养,保证供水设施始终处于良好的运行状态。同时,对制水一线、水源暴露的工艺岗位实行专区、专人、专岗。备足应急抢险物资,应急抢险队24小时待命,做到闻“警”即动。

## 葛岙水库下闸蓄水 建成后年平均供水 约2800万立方米

本报讯(记者 边城雨 通讯员 王文娜 张桂佳)记者昨天从市水利部门了解到,位于奉化区尚田街道的葛岙水库已于近日下闸蓄水,为防汛抗旱工作增添了新的力量。

葛岙水库位于奉化江流域东江支流葛岙村下游,功能以防洪为主,结合供水、灌溉、生态等综合利用。水库设计总库容4095万立方米,坝址集雨面积38.5平方千米,建成后年平均供水约2800万立方米。

市水利部门相关负责人介绍,葛岙水库建成后,将使下游平原防洪标准由不足5年一遇提高至20年一遇,对保障水库下游东江两岸及鄞东南平原防洪安全,完善东江流域防洪体系,减轻奉化江、姚江干流防洪压力发挥积极作用。

## 中国银行宁波市分行开展青少年反诈知识教育活动

随着网络、通讯媒介的快速发展,“防范电信网络新型违法犯罪”已经成为全社会的共同话题,在日常防范电信诈骗教育中,青少年群体相比有经济来源的成年人,更缺乏网络安全意识,防骗能力不高,更易成为犯罪分子的目标。

近日,中国银行宁波市分行协同福明街道宁城社区开展暑期青少年反诈知识教育活动,以寓教于乐的方式给辖区内的孩子们上了生动的一课。现场工作人员带领孩子们体验银行网点的自助设备,详细介绍了犯罪分子利用自助设备实施诈骗行为的各种手段。组织观看诈骗案例短片,对身边的真实案例进行剖析,揭开电信网络诈骗的真面目。互动环节通过还原生活中的场景开展

青少年反诈演练,提高孩子们的反诈技能。

中国银行宁波市分行针对广大青少年做出防范网络电信诈骗的小提示:

一、自我保护要牢记,个人信息莫透露。

不法分子利用非法获取的学生信息设置骗局,实施远程精准诈骗,向家长致电称孩子出事、冒充老师开展收费等利用家长“关心则乱”的心态诱使受害人转账。因此,青少年在日常生活和学习中需重视自己的信息保护,除了身份信息还包括所在学校、班级等都不可以随意透露。家长遇到类似情况应尽快与学校、老师取得联系,及时核实陌生信息真伪,查实后尽快报警。

二、网上“冲浪”要谨慎,不明链接莫点击。

正确引导孩子使用电子产品,对于来历不明的广告、链接等一律不点、不理、不浏览。不要轻信中奖、免费换游戏皮肤等说法,对于任何理由的转账要求坚决不听信、不转账。家长要保管好自己的手机、银行卡等物品,设置安全性较高的密码,不给犯罪分子可乘之机。

三、遇诈遇骗不惊慌,家长老师寻帮助。

家长们还可以通过下载“国家反诈中心”APP,关注官方渠道了解反诈的讯息,与孩子共同学习反诈知识。孩子如果遇到诈骗的行为,千万不要惊慌失

措,也不要因为害怕家长责罚而隐瞒,遇到问题及时向家长和老师求助,并尽快报警。

宁波银保监局提醒,广大家长除了要提升自身的金融素养,还要引导孩子加强反诈知识学习,为青少年的健康成长把好安全关。

记者 徐文燕  
通讯员 黄玉晴 蒋天宙 郑波

